

## Sakrament odgovornosti...

[...] Isus se, dakle, posvetio naviještanju kraljevstva riječima i djelima, čineći dobro i ozdravljajući sve kojima bijaše ovladao đavao. Krštenjem na Jordanu on se potpuno poistovjetio s nama i našim životom, prihvatio sve obveze i odgovornosti ljudskoga života, i to u punoj vjernosti Bogu. Prihvaća sve što se tiče nas ljudi i našega života, osim grijeha. Kad se krstio sav narod, i on se dao krstiti Ivanovim krštenjem pokore. I tim činom nam je pokazao školu poniznosti i odgovornosti. Uči nas kako i sami trebamo biti odgovorni pred božanskim zadaćama koje prihvaćamo, ako je on mogao biti odgovoran pred jednom takvom ljudskom zadaćom. Stoviše, krajnje je vrijeme da krštenje i danas bude temeljna prekretnica vjerničkog života i odgovornosti. Naime, ako je Božji Sin prihvatio s nama obvezu poniznosti na zemlji, te prošao kroz krštenje pokore, tim više bismo mi trebali prihvatiti obvezu svetosti njegova krštenja sebi na izgradnju i na radost. Ako je on prihvatio biti s nama na zemlji u svemu jednak nama ljudima, tim više bismo mi trebali prihvatiti njegovu krštenje koje nas čini dioničarima nebeske slave i života vječnoga u Bogu. Ako je on prihvatio vodu našega života, mi bismo trebali još više prihvaćati oganj Duha Svetoga koji nam podaruje njegovo krštenje.

Trenutak je ovo da prestanemo stoga bježati od obveza i odgovornosti svoga krštenja, već naprotiv, da ih jasno i precizno sebi stavimo pred oči s odlukom kako ćemo ih revno provoditi iz dana u dan. U protivnom može nam se dogoditi onaj proces, samo u drugome smjeru, te da, umjesto da budemo oslobođeni od vlasti sotone i zla, završimo kao njegovi sluge i podanici. Stoviše, umjesto da prođemo kroz preobrazbu života do mjere ljubljene djece Božje u kojima je sva milina Očeva, završimo kao protivnici Božji koji gaze obveze preuzete na svetom krštenju. Shvatimo koji nam neprocjenjiv dar Otac nebeski stavlja u ruke po svetome krštenju, te se od malena vježbajmo u odgovornosti koja proizlazi iz njega, sebi na radost i na vječno spasenje.

<https://www.vjerajdijela.com/sakrament-odgovornosti-razmisljanje-uz-blagdan-krstenja-gospodinove/>

Kako ova nova godina počinje u znaku Marije, naše Majke, čiji je pogled „put ponovnog rađanja i rasta“, **Papa je potaknuo sve na veće napore kako bi se čuvalo majke i zaštitilo žene, upozorivši još jednom na užasan problem nasilja nad ženama.**

„I dok majke daju život, a žene čuvaju svijet, svi radimo na promicanju majki i zaštiti žena. Koliko je nasilja nad ženama! Dosta s tim! Ozlijediti ženu znači povrijediti Boga, koji je uzeo ljudsku narav od žene, a ne izravno od anđela: od žene. Kao što od žene Crkva preuzima ljudskost svoje djece“, **istaknuo je Papa.**

## U tijeku je blagoslov kuća i obitelji – ovo su najvažnije stvari koje trebate znati o njemu

### 1. Naziv

Dok je nekada naglasak bio na blagoslovu kuće (prostora), današnji obrednik govori o “godišnjem blagoslovu obitelji o božićnim blagdanima u vlastitim domovima”. Ova promjena proizlazi iz želje da se izbjegne magijski prizvuk blagoslova i naglasi važnost povezanosti u vjeri svih članova obitelji i u prvi plan stavi njihovo zajedništvo i poziv na svetost života. Blagoslov samog prostora time naravno nije izostavljen, ali je stavljen u drugi plan.

### 2. Smisao

Blagoslov obitelji i njihovih domova kršćanski je čin u kojemu se moli i zaziva Božji blagoslov na sve članove obitelji kako bi kršćanski živjeli i svjedočili svoju vjeru. Po blagoslovnoj molitvi “zaziva se Božji blagoslov na članove koji će u tom prostoru dijeliti dobro i zlo, da mogu kršćanski živjeti, uzajamno se radovati u zajedničkoj radosti i jedni drugima biti potpora u žalosti.” Djelotvornost blagoslova ovisi o vjeri i otvorenosti svih članova Isusu Kristu koji uvijek poziva da svoj život provodimo u njegovu Duhu.

### 3. Kako se pripremiti za blagoslov?

Na prvome mjestu treba naglasiti kako je dobro da svi članovi obitelji budu na okupu i kao prava “Crkva u malom” zajedničkom molitvom posvjedoče i obnove svoju vjeru. Osim ove temeljne pretpostavke, dobro je spomenuti kako bi se na obiteljskom stolu trebali naći Sveto pismo (barem Novi zavjet), blagoslovljena voda, svijeća i raspelo. svojih mogućnosti.

### 4. Što znače slova C+M+B?

Kao uspomenu na blagoslov, svećenik svakoj obitelji daje prepoznatljivu naljepnicu na kojoj se, uz slikoviti simbol ili sliku, te godinu blagoslova, nalaze i tri slova: C + M + B. U nekim pak krajevima još uvijek postoji običaj da svećenik ili njegov pratitelj na nad vratniku kredom ispiše godinu blagoslova i spomenute inicijale. Koje je njihovo značenje?

Prema jednom tumačenju ova tri slova (u ‘našoj’ verziji: G+M+B) označavaju imena triju kraljeva: Gašpara (lat. Casparus), Melkiora i Baltazara. Ipak, ovo tumačenje nije jedino! Ova tri slova zapravo su akronim latinske blagoslovne rečenice:

C = Christus

M = mansionem

B = benedictat

**Ili u prijevodu: Krist neka blagoslovi (ovaj) dom!**

KONTAKT



Policijski kapelan don Marin Drago Kozic  
([mkozic@mup.hr](mailto:mkozic@mup.hr))

tel.: (01) 4563 295 - spec. 25295

Pomoćnik kapelana Mišo Josipović  
([mjosipovic@mup.hr](mailto:mjosipovic@mup.hr))

mob.: 099 22 92 432 (85 546)

Telefaks: (01) 45 63 699 (25 699)

**Uredio: Pomoćnik kapelana Mišo Josipović**

POLICIJSKA KAPELANIJA



“MAJKA BOŽJA  
KAMENITIH VRATA”  
PU zagrebačka

Petrinjska 20

Zagreb

Godina 13 • broj 521 • 2022. godina

**KRŠTENJE  
GOSPODINOVO**

**9. siječnja 2022.**



**Pošto se Isus krstio,  
dok se molio,  
rastvori se nebo.**

<https://zagrebacka-policija.gov.hr/o-nama/policijska-kapelanija-majke-bozje-kamenitih-vrata/>

## Evangelje: Lk 3,15-16.21-22

Narod bijaše u iščekivanju i svi se u srcu pitahu o Ivanu nije li on možda Krist. Zato im Ivan svima reče: »Ja vas, istina, vodom krstim. Ali dolazi jači od mene. Ja nisam dostojan odriješiti mu remenje na obući. On će vas krstiti Duhom Svetim i ognjem.« Kad se krstio sav narod, krstio se i Isus. I dok se molio, rastvori se nebo, siđe na nj Duh Sveti u tjelesnom obličju, poput goluba, a glas se s neba zaori: Ti si Sin moj, ljubljeni! U tebi mi sva milina!

### **Blagoslivljaj, dušo moja, Gospodina; on je silno velik!**

Blagoslivljaj, dušo moja, Gospodina!  
Gospodine, Bože moj, silno si velik!  
Odjeven veličanstvom i ljepotom,  
svjetlošću ogrnut kao plaštem!  
Nebo si razapeo kao šator,  
na vodama sagradio dvorove svoje.

Od oblaka praviš kola svoja,  
na krilima vjetrova putuješ.  
Vjetrove uzimaš za glasnike,  
a žarki oganj za slugu svojega.

Kako su brojna tvoja djela, Gospodine!  
Sve si to mudro učinio:  
puna je zemlja stvorenja tvojih.  
Eno mora, velika i široka,  
u njemu vrve gmazovi bez broja,  
životinje male i velike.

I sva ova bića željno čekaju  
da ih nahraniš na vrijeme.  
Daješ li im, tada sabiru:  
otvaraš li ruku, nasite se dobrima.

Sakriješ li lice svoje, od straha umiru;  
ako dah im oduzmeš, ugibaju  
i opet se u prah vraćaju.  
Pošalješ li dah svoj, opet nastaju  
i tako obnavljaš lice zemlje.

Otpjevni psalam: Ps 104, 1b-4.24-25.27-30

## Bog koji je "sišao"

Sav se narod krstio a s njime i Isus, tako izvješćuje Evangelist Luka u današnjem odlomku svoga Evangelja. Ta misao potresa. Pokušajmo predstaviti taj prizor: dugi red ljudi koji strpljivo čekaju da budu kršteni od Ivana na rijeci Jordanu. Nepoznat, još sasvim nepoznat, usred ovoga mnoštva je i Isus koji čeka za krštenje.

Nema nikoga koji bi rekao: visoki gospodine, dođite naprijed, vi ne morate čekati kao obični ljudi! Vi ste ipak nešto posebno. Vi ste ipak osobno Sin Božji! Vi nećete morati dugo čekati! Važni ljudi su uvijek više cijenjeni, s njima se postupa tako da im se daje prednost, oni dolaze odmah na red...

Ne, nitko ne nudi Isusa. Također ni on sam se ne gura naprijed. On ne traži za sebe nikakav poseban postupak. Ne očekuje da se svi pomaknu ustranu i da ga puste. Premda je on, nema sumnje, "vrhovni šef".

Kakva potresna nauka za nas, za mene! Kako često mi držimo do naših povlastica, tražimo privilegije, želimo prednost! Bog postupa drukčije. Kad je on postao čovjekom, on je mislio ozbiljno: ne kao polubog u ljudskom obličju, ne kao car ili kralj, kao zvijezda ili vlastodržac, nego je stvarno došao kao jedan od nas. I živio je među nama.

Snažno je priopćenje "sa svim narodom": Isus ne želi živjeti (i umrijeti) odijeljen od naroda u "posebnoj klasi". On je stvarno sav došao za nas.

Još više djeluje i činjenica je, da se Isus svjesno uputio među grešnike. Ivanu dolaze ljudi ne zato jer ih boli zub ili jer žele vidjeti izvanrednog gurua. Oni su dolazili, jer ih je Ivan svojim riječima uzdrmao i potresao, da su oni u velikom mnoštvu

dolazili k njemu ispovijedati svoje grijehe. Obred krštenja bio je obred pokore. Ljudi su priznavali svoje grijehe i Ivan ih je krstio u Jordanu, da bi ih simbolično oprao i očistio od njihovih grijeha.

Usred svih tih smrvljenih, na pokoru spremnih grešnika uvrstio se i Isus. Kao da bi bio jedan od njih. Siromašni grešnik kao carinici i bludnice. Što ima Isus, koji je sve poštenje izgubio u tom društvu? On tamo ne pripada! Ipak! Upravo tamo je njegovo mjesto. Svjestan cilja on je upravo izabrao sebi to mjesto. Posljednje mjesto, "zajedno sa svim narodom", sa siromašnim grešnicima, usred njih.

Taj Isusov korak je programski. On naviješta zašto je Isus došao: ne da se gura prema gore, nego da traži posljednje mjesto. Zna se da je Isus ovlašten od Boga: ići posljednjima, izgubljenima i njima kazati: Vi niste izgubljeni! Ja sam vidio vaše nevolje, i vašu čežnju, da izmijenite vaš život.

I Bog potvrđuje to mjesto i taj put: da, točno tako kako smo čuli, da se zaorio glas ti si "Sin moj ljubljeni". Bog će to i meni i nama kazati, ako se konačno iz svoje umišljenosti, spustimo na zemlju.

Fra Jozo Župić

<https://www.franjevci-split.hr/krstenje-gospodino-3/>

**Čestitka vjernicima istočnih crkvi koji Božić slave po julijanskom kalendaru pozdravom 'Mir Božji, Hristos se rodi'.**